
UM FKKT, Bolonjski visoko²olski program Kemijska tehnologija

Vpisna ²tevilka Priimek, ime

1. test pri predmetu MATEMATIKA II
Ra£unski del
24. 3. 2017

Navodila:

• Pripravi osebni dokument.

• Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov, re²enih nalog in kalkulatorja ni
dovoljena.

• Pi²i £itljivo, vsak odgovor natan£no utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru
celotna naloga ne bo to£kovana.

• Dovoljeni pripomo£ki so: kemi£ni svin£nik, svin£nik, nalivno pero, radirka, matemati£ni
priro£nik in pripravljeni listi s formulami.

• �as re²evanja je 75 minut.

1. [15] Poi²£i re²itve matri£ne ena£be

XB − 9B = X + 9AT ,

kjer je

A =

−4 1 0
−1 −4 0
0 0 −4

 in B =

 4 1 4
−1 4 1
1 0 3

 .

2. [20] Glede na realni parameter a poi²£i re²itve sistema ena£b

ax+ y + z = 1

x+ ay − z = −1
2x+ y + z = a.

3. [15] Poi²£i lastne vrednosti in lastne vektorje matrike A ∈M4(R),

A =


2 0 −1 0
1 3 1 0
0 0 1 1
0 0 1 1

 .

4. [10] Dokaºi ali ovrzi: £e je vsota diagonalnih elementov matrike A ∈Mn(R)
razli£na od 0, tedaj je matrika A obrnljiva.
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1. [15] Naj bo

A =


1 0 2 1
0 −1 0 2
0 0 −1 0
0 0 0 1

 .

Izra£unaj An, kjer je n ∈ N.

2. [15] Za katere realne parametre a sistem

ax+ y + 2z = 1

x+ ay − 2z = 0

x+ 2y − az = 2− a

ne bo enoli£no re²ljiv? V teh primerih poi²£i re²itve.

3. [15] Izra£unaj determinanto matrike A ∈Mn(R), ki podana takole

ai j =


(−1)i ; 1 ≤ i, j ≤ n, i = j

1 ; 2 ≤ i ≤ n, j = 1

(−1)j ; i = 1, 2 ≤ j ≤ n

0 ; sicer

.

Vsak korak utemelji!

4. [15] Naj bo A obrnljiva matrika za katero velja (I − A)3 = 0. Poi²£i A−1

(torej matriko A−1 izrazi v odvisnosti od I in A).
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Navodila:

• Pripravi osebni dokument.

• Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomo£ki so samo pisala.

• Pi²i £itljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga
ne bo to£kovana.

• �as re²evanja je 40 minut.

1. [10] Na²tej 4 lastnosti determinante.

2. [10] Dokaºi trditev ali jo ovrzi s protiprimerom:
Vsota dveh obrnljivih matrik je obrnljiva matrika.

3. [10] Navedi in dokaºi izrek, ki govori o re²ljivosti homogenega sistema li-
nearnih ena£b.

4. [10]

(a) [5] De�niraj lastno vrednost in lastni vektor kvadratne matrike A.

(b) [5] Ali vsaki lastni vrednosti pripada natanko en lastni vektor?
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1. [10] Dokaºi, da za kvadratno matriko A reda n in vsak i 6= j (i, j =
1, . . . , n) velja

n∑
r=1

(−1)j+r(A)ir|Ajr| = 0 .

2. [10] Naj bo Mn mnoºica obrnljivih matrik reda n. Ali je Mn skupaj z
operacijo se²tevanja matrik Abelova grupa?
Utemelji odgovor.

3. [10]

(a) [5] Zapi²i sistem linearnih ena£b v matri£ni obliki.

(b) [5] Podaj primer dveh 3 × 4 sistemov linearnih ena£b, ki sta ekviva-
lentna.

4. [10] Navedi in dokaºi izrek, ki govori o re²ljivosti homogenega sistema
linearnih ena£b.


